

# MURASZOMBAT ÉS VIDÉKE

társadalmi és közgazdasági hetilap.

A „Vendvidéki Magyar Közművelődési Egyesület” hivatalos közlönye.

== Megjelenik minden vasárnap. ==

## Előfétési ár:

Részlet évre 6 kor. félre 3 kor. egyévi szám 20 fillér. Előfizetési pénzek és reklamációk Hirschl N. könyvnyomdájába küldendők.

Felolós szerkesztő:

**SINKOVICH ELEK**

Kiadó: A Vendvidéki Magyar Közművelődési Egyesület.

kezesítők, levelek s egyéb szerkesztőségi közlemények a lap szerkesztőségébe küldendők.

Hírdetési díj: 4 hasábos petisors egyzeri hirdetésnél 20 fillér, többszori hirdetésnél soronként 12 fillér. Bélyegűj 60 fillér. Nyilttér petisora 50 fillér.

## Halottak napján.

Népes a temető... A részvét melege ide hajtja, a ködös, nedves temetőbe az élő világot. Halottak napja van, az élők a hallottaké, szívükkel, részvétükkel, könyükkel, mécesekkel, virágaikkal.

Kocsik gördülnek a temető alá s a gazdagok mennek kriptáikhoz, hova egyszer szintén csak bekerülnek. A szegények csendesen, zajtalanul huzódnak a drága rokonai hamvaikat rejtő sirdombokhoz.

Itt a temetőben egyesül minden ellentét, összefolyik minden disharmonia... Megfér a szegény és gazdag, hatalmas és hitvány, ur és szolga, kegyelmes és czimtelen, neves és névtelen, nemes és polgár, itt nincs különbség; a halotti nyugalom mindenkit egyesít, mindenkit ide hoz...

De a halottak napján itt találkoznak az élők is s mert az élők között

sines különbség: mindenki meghajol a nagy gyásztól, a kedves emlékek, a drága halottakra való visszaemlékezés mindenik gyászoló szeméből könnyet facsar ki; itt mindenki szüleit, gyermekét, testvérét, férjét vagy feleségét siratja...

Itt, a hol ki van írva: Feltámadunk! itt minden ember a temető falon kívül hagyja az emberi vágyakat, ide gyászolni jövünk, magunkba szállni s míg rokonai sírokra borulunk, önkéntelenül is a november nedves ködében a méces kisérteties lángja mellett eszünkbe jut, hogy mindnyájan meghalunk, igen, halottak napján minden élőt el fogja egy pörczre a megsemmisülés érzete...

Ki megyek a temetőbe. Halottaim vannak nekem is. Kinek nem volna halottja! És míg a kedves, drága halottak sírjait keresem és letezem egyszerű koszorúmat a hervadt levelektől borított halmokra, nézem a

gyászos arcokat, a feketébe bujt alakokat és ismerni akarom azok gyászát.

Amott mély gyászban egy nő, özvegy, mellette kis leánykája térdel. Tőlük távol inas áll komoran, pörczkesen, feketében... És nem a gazdag urt sajnalom, mert az gyászolhat s könnyeivel segíthet magán, hanem azt a pörczkesen álló inast, kinek szolgálata most is az urt nőé s aki nem keresheti fel halottait.

Megeyek tovább.

Egy fiatal pár térdel egy sirdomb előtt. Látom arcukon, hogy vőlegény és menyasszony s mindkettő árva. Idejönnek szülei áldásért, ehhez a hideg halomhoz, mert a szülői szeretet melegt már rég nem érezték és úgy érzik, mintha e halomnál még is elnyerték volna a szülői áldást.

Figyelem tovább a gyászolókat.

Egy frissen hantolt sírnál kétségbeesett ember áll, özvegy, ki korán

## TARCSA.

### A SORS.

Baranyai Kata tágra nyílt szemekkel nézett arra a kipirult arcú, kiabáló asszonyra, aki vele szemben állva, szóhoz sem engedte jutni. Minden ízében reszkette, hallgatva kemény szavait. Mikor azután nagy harraggal kiment az asszony és becsapta maga után az ajtót — Katus sírva fakadt és sirt keservesen, mintha a szíve akarna megszakadni.

Nem zavarta senki sem, átadhatta magát egészen bánatának, nem volt rá gondolja senkinek. Az volt az első ötlete, hogy ott hagyja ezt a házat, hol anyi megaláztatást kellett szenvednie és elmegy valahová, jó sorsára bízva magát.

Nagy, igen nagy büne volt a szép Katának. Szép volt, szegény volt és szerelmes az Etelka néni doktor fiába. Egészen olyan volt, mint a szép anyja, akinek a képe Etelka néni szalonját díszíti. A mandula metszésű szürke szemek, amelyek néha kékeknek látszanak, néha meg egészen zöldes fényben ragyognak, antikba metszett ajka, egyenes orra, nyílt homloka teljesen azonos a képpel. Valami régi iratban említi van téve szép anyja fejedelmi alakjáról, nagy szépségéről. Azután neki

is olyan hosszú arany haja van, aminőt azon a képen örökített meg a festő művésze. Csak egyet nem tudott Kata; azt hogy ez a szépanyja az ő nyughatatlan forró vérével feldulta házának boldogságát, nagyon nyomorultan, bűnben halt meg.

A Baranyiak már csak a nevük fényében sütkéreztek, vagyonuk már két generáción át nem volt, mindig csak a jó házasság segítette ki őket a bajból, amiben bizony néha nyakig usztak. Ennélfogva egy kicsit az érdekel emberei lettek és ha a családi sírboltban tudnának arról az őskor, amit az utódok cselekszenek — bizony nem egyszer fordulnának meg koporsójukban.

Etelka néni fia, a szép doktor is már félig-meddig jegyben jár egy nagyon gazdag leánnyal. A szülők maguk közt már elintézték mindent, a fiatalok is szívesen keresték egymás társaságát. Náray Ella imádtá a doktort attól a perctől, melyben először pillantotta meg. Kata és Ella együtt nevelkedtek s a doktor akkoriban sűrűn megfordult a leányok körül.

Tudott Katus is a házassági tervről és nem egyszer voltak emiatt bánatos órái. Mert a huszéves Kata az ő erős akaratos, szenvedélyes szívével rajongott távoli rokonságot, aki viszonzta is ezt az érzést. És azért volt most is ez a nagy harag, mert Etelka néni akkor nyitott be épen,

mikor a fia és Kata megcsókolták egymást. Aznap nem szólt, félt, hogy a fia részéről erős ellentétlára talál. Titokban rettegett, hogy ez a megmondhatatlan szerelem összedönti az általa tervezett házasságot. Csak másnap tört ki belőle minden, mikor biztos volt abban, hogy Katán kívül nem hallja más. Olyan szemrehányást tett neki, hogy a szegény leány megrémült attól, amit hallott... Durván, kíméletlenül támadta meg a leányt, oda dobta neki a legigazságtalanabb vádat: „bened a pogányok rossz vére; testedben, lelkedben, egy vagy azzal a sáttánnal, aki először rontotta meg a Baranyiak életét!”

Ezen gondolkozott annyit, ezt nem értette meg. Csak annyit tudott, hogy az a csodásan bájos asszony az ő szép anyja, akihez ő úgy hasonlít, Pogány-leány volt. De őt sem tudott szép anyjáról.

A fiatal dr. Baranyi már csak a körülmények kényszerítő hatása alatt is, számító ember volt, mert úgy nevelték és szerelmek nagyon szegény volt azaz érzés, melyet Kata iránt érzett. Hiába való volt anyja félelme, az ifju sokkal inkább az ő vére volt, semhogy elvett volna egy szegény leányt, aki mellett szükebbre kellene szorítania igényeit. Kata mellett mindig meggyult a vére, a gyönyörű, nagy leány közelsége egész forradalmat



ben, csomag-szállítónál), akik tehát ily módon a Magyar Hirlap törzkönyveiben nem fordulnak elő, azok természetesen nem részesülhetnek ebben a kedvezményben. Ez már csak azért is természetes, mert a kiadóhivatalnak nincs is módjában máséppellentőrizni valakinek előfizető voltát, mint csakis a saját, hiteles törzkönyvei alapján. A könyvek kiosztása, illetőleg szétküldeése olyképp történik, hogy: minden feléves vagy egészéves előfizető tíz kötet regényt kap minden negyedéves előfizető öt kötet regényt, minden hónapos előfizető két kötet regényt. E megállapított rendszer alól a kiadóhivatal semmiféle kivételt nem tehet. Minden előfizetőnek e szabály alapján járnia ki az ajándékknnyvk. Erre pedig decemberi előfizetői listajrom lesz az irányadó, tehát aki most az október-decemberi érevezéskedtetén felévre vagy negyedévre előfizető, már ezen az alapon tíz, illetőleg öt kötet regényre tarthat számot. Ugyancsak megkaphja a tíz vagy öt kötet regényt azok, akik most mint új előfizetők felévre vagy negyedévre belépnék. Azok, akik decemberben egy hónapra fizetnek előt vagy újított meg az előfizetésüket, két kötetet kapnak, mindenkinek van tehát már most kiválasztani azt a kategóriát, amely neki és viszonyainak legjobban megfelel. Ezt mindenki maga határozza meg, a kiadóhivatalnak csak az a kérése lehet a kellősehez, hogy a döntést ne halassza sokára, nehogy a könyvek kelt számban való kinyomatása és szétküldeése zavartalanul járlasson, ami a sok-sok ezer könyv mellett könnyen megtörténhetne. Lehetetlen és teljesen kizárt dolog emellett, hogy egyesek egyik kategóriából a másikba tévessenek át, hogy például azok, akik hónapról-hónapra fizetnek előt, többet kapjanak, mint két kötetet. Az egy havi előfizetések pótlásába vagy utólagos lekötésébe se egyeztetik bele a kiadóhivata, mert ez is föltétlenül zavarokat okozza. Még csak azt kell mondanunk, hogy a küldött regények teljesen új, csinos kiállítású, szépen fűzött könyvek lesznek, amelyek nemcsak pillanatnyi örömet szereznek, de minden könyvtárnak díszre és becsületre válnak.

Tisztelettel  
a Magyar Hirlap kiadóhivatala  
Budapest, V., Honvéd-utca 10.

**Közgazdaság.**

**A birkák mint tarackzpusztítók.**

A tarackz irtására igen jók bizonyult a tarackzok földreke mindaddig birkákat hajtani, míg azokat egészen koprára legelték. Körülbelül tíz nap mulva a tarackz újból kihaját, mire a birkákat újra ráeresztjük. Mint egy nyolcz nap mulva a terület csekélyen felszántjuk s azonnal megboronáljuk. Amint most a terület újból kidől, ismét birkákat hajtnak rá. Melyek most már nemcsak a zöldhajtásokat ráják le, hanem a gyökereket is megszék. E szántást és legeltetést a szükségeslehez képest ismételtjük, végül jó keskeny barázdákat fogván, melyek felszántjuk és meggyözöthetünk róla, hogy a következő éven tarackz nem fog mutatkozni.

**A luczernatermés fokozása.** Tudvalevő, hogy a luczerna földben is szarítva is a legkitűnőbb, egy gazdaságban sem nélkülözhető takarmány. Baj azonban, hogy akár milyen talajon nem terem meg, s hogy a legtöbb gazdaság csak korlátolt olyan minőségű földdel rendelkezik, mely a luczernát jól termi. Epen azért, mint általános törekvés tapaszaltjuk, a gazdaközönségnek, hogy mindent elkövetluczerna termésének fokozásuk céljából. Eddig rendszeren a gipszet használták erre a célra, ugyanbanazonban több helyt szuperfoszfát gipszzel tettek kísérletet. Ilyen kísérleteket végzett nemrégben Rovara Frigyes jószágigazgató is, a mely kísérletetke alapján nevezett kiváló kapacitásának kimondotta, hogy a szuperfoszfát-gipsznek sokkal nagyobb a terméskösző hatása, mint a közönséges gipsznek s ezért annak használatát melegen ajánlja. A szuperfoszfátgipszből 200 gr. használáod kat holdanként. fölőlvadás után azonnal el kell szórni és a luczernát, a mint az kellőleg megszikkadt, erősen meg kell fogasolni.

**A répa cukortartalma és a nitrogéntrágya.** A cukorgyárosok a répatermelőeknek kiadott utasításokban rendszerint azt a pontot is fel szokták venni, hogy a cukorrépa alá sok salétromot vagy nitrogéntrágyát adni nem szabad, mert az a répa cukortartalmának ártalmára van. Ez állítás azonban egészen téves, amennyiben A. F. Kiehl több évre terjedő kísérletei szerint a fejtárgyaként használt mérsékelt adag chilisáltrórum nemcsak a cukorrépa termést, de a répa cukortartalmát is minden éven fokozták. A chilisáltrórum korán adandó és nem egy de legalább két adagban, egy kat holdra legfeljebb 80 kgnyi mennyiségben, midőn a szembetűnő hatást bárki is tapasztalhatja.

**A különböző növények fagyállósága,** a táplálkozás mérvével szoros összefüggésben van. Az olyan növény, melynek elegendő táplálék áll rendelkezésére biztosabban átteel, s egyáltalán az

állati ellenségeknek is biztosabban ellenáll, mint az, a mely táplálékban hiányt szenved. Ahol tehát erre szükség van, a fiatal és emlel fogya gyenge növényzetnek, könnyen felvehető tápanyagot kell nyújtani, azáltal, hogy összel szuperfoszfáttal, kén-savas ammoniak és mérsékelt mennyiségű chilisáltrórummal megrágyázzuk. Rozs és buza trágyázására vetés előtt vagy azzal egyidejűleg 200—400 kg. szuperfoszfátot és kén-savas-ammoniakot és mintegy 80—100 kg. chilisáltrórumot szórhatunk el kat. holdanként. Mész szegény talajon megelőzőleg meg oltott mézsek felhiteése is ajánlatos. Az ilyen módon megrágyázott vetés a rövid őszi fejlődési időszak alatt is jól megerősödik, zás levélzetet és melyen a földbe ható gyökérzetet fejleszt s így a telet jól kiállja. Hűvelyes babot, még mielőtt benne a szem igen kifejlődött volna száraz időben leszedjük, a fonolakat róla lefejtjük, egy pillanatra forró vízbe mártjuk és miután egészen kihült, valami edénybe rétegezzük úgy, hogy legalól jön egy réteg egészséges szőlőlevél, erre egy 7—8 cm. vastagságú réteg sülyves bab, aztán megint szőlőlevél, ug. hogy legfelül is egy réteg szőlőlevél legyen. Ekkor az egészet valami sulyval lenyomatjuk, úgy mint a káposztát szoktuk, végül annyi sóvízzel öntjük le, hogy az valamivel följebb álljon, mint a bab, később pedig mindig annyiesővizet, öntünk utána, mennyi abból elpárolog.

**A dohos gabona javítása.** A gabona dohos szagát legkönnyebben úgy vethetjük el, ha azt kitergetjük és reá malata csirát szórunk és pedig 10 m/m gabonára 1 hl. csirát; ezeket most jól összalpatoljuk, egy éjen át együtt hagyjuk és erre szelelő rostával megtisztítjuk. A malatására a nedvességet és dohosagot mohoz szívja magába és a gabona jelentékenyen megjavul; szükség esetén ez eljárás ismétlendő. A malátá csirát azután megszáritjuk és minden gondolkodás nélkül feleletjük állatinkkal. A frissen égetett szénpor szintén jól használható erre a célra: ez is magába vesz rosz szagot s a nedvességet, mire szelelő rostával eltávolítható.

**A szősöz bükkönynek** ennek a kitűnő és bőven ermő takarmányféleségnek termelése újabb időben mindinkább terjed s méltán is, mert nitrogéngyűjtő növény levén, normális viszonyok között nitrogén trágyára nem szorul. Ha azonban a talaj nagyon nitrogén-szegény, akkor fejlődése kezdetén, mikor a növény még nem képes nitrogént gyűjteni, sokáig silyndől meg. A talaj nitrogén-szegénysege oka tehát annak, hogy sokhelyt a szősöz bükkönyt silyán fejlődése miatt kiszántják. Ily esetben helyén való a kisebb mérve nitrogén-trágyázás, de csak gyorsan felvehető nitrogén-trágyával, vagyis chilisáltrórummal. A vérliszt, mint lassan ható mátrágya, ezen célra nem való. A salétromból 25—30 kg elég magyar holdanként. A gyümölcsfák őszi trágyázására legalkalmasabb a szuperfoszfát és kainit keverék. Ezek keverékével lehet legegyszerűbben és leghatásosabb módon megrágyázni a fákat. Ebből a célból minden fára számítunk 1/2 kg. 16%-os szuperfoszfátot és 2 kg. karonra végső ágai érnek, sőt cselezserű 1/2 méterrel meg nagyobbra venni a körületet. Kiszórás után a talajt felássuk, tavasszal pedig a jelzett keverékből még 1/2 kgot kiszórunk.

**Nyiltér<sup>®</sup>**

(\*Az e rovat alatti közl. nem vállal fel. a szerk.

**Selyem-damaszt-ruha**  
9 forinttól

feljebb 12 méter! póstaber és vámentesen szállítva! Minták póstafordultával küldetnek; nemkülönben fekete, fehér és színes „Henneberg-selyem“ 45 kótl 14 fr 65 krig méterenként.

Henneberg G., selyemgyáros és. és kir. udvari-szállító Zúrichben. 4.

3686/900. tkvi sz.

**Hirdetmény.**

Tiborfa község tagosított határára néve a telek-jegyzőkönyveknek átalkatása az 1869. évi 2579. sz. alatti igazságügyminiszteri szabályrendelet értelmében, valamint az 1892. évi XXIX. t.-cz. értelmében a tényleges birtokok tulajdonjogának a telek-jegyzőkönyvekbe való bejegyzése és a telekkönyvi bejegyzések helyesbítése iránti eljárás befejeztétven, ez azzal a felszólalással tetteik közé:

1. hogy mindazok, kik az 1886. XXIX. t.-cz. 15. és 17. §§-ain alapján—ideértve az ökönk az 1889. XXXVIII. t.-cz. 5. és 6.§-ában és az 1891. XVI. t.-cz. 15. §. a) pontjában foglaltkiesztéseit is — valamint az 1889. XXXVIII. t.-cz. 7. §-a és az 1891. XVI. t.-cz. 15. §. b) pontja alapján eszközölt bejegyzések vagy az 1886. XXIX. t.-cz. 22. §-a alapján történt törlesk örvénytelenségét kimutathatják, e végböl történt kereseteket hat hónap alatt vagyis

**1901. évi május hó 1-ső napjáig**

bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyújtsák, mert az ezen

megnem hosszabbítható záros határidő eltelte után indított törlesk kereset annak a harmadik személynek, aki időközben nyilvankönyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, kik az 1886. XXIX. t.-cz. 16. és 18. §§-ainak esetében — ideértve az utóbbi §-nak az 1889. XXXVIII. t.-cz. 5. és 6. §§-aiban foglaltkiesztéseit is — a tényleges birtokok tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellentmondással élni kívánnak, irásbeli ellentmondásukat hat hónap alatt, vagyis

**1901. évi május hó 1-ső napjáig**

bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyújtsák, mert ezen megnem hosszabbítható záros határidő eltelte után ellentmondásuk figyelembe vételni nem fog;

3. hogy mindazok, kik az 1. és 2. pontban körülírt eseteken kívül, az eljárás és az ennek folyamán történt bejegyzések által előbb nyert nyilvankönyvi jogokat bármily irányban serteve vélik — ideértve azokat is, akik a tulajdonjog arányának az 1889. XXXVIII. t.-cz. 16-§-án alapján történt bejegyzéseket, szerelmesnek találják — e tekintetben felszólalásukat tartalmazó kérvényeket a telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis

**1901. évi május hó 1-ső napjáig**

bezárólag nyújtsák be, mert ezen megnem hosszabbítható záros határidő elmulta után, az említett bejegyzéseket csak a törvény rendes útján és csak az időközben nyilvankönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Egyuttal figyelemztetnek azok a felek, akik a kiküldöttnek eredeti okiratokat adtak át, hogy a mennyiben azokhoz egyszerűsind egyszerű másolatokat is esotaltak, vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

Kelt Muraszombatban, a kir. járásbírósg által telekkönyvi hatóságnál 1900. évi szeptember hé 30-án.

Saáry József,  
kir. járásbíró.

3—3

**Kávé! Kávé! Kávé!**

Ajánlom kitűnő minőségű kávéimat a következőkig igen olcsó árban:

1 kiló finom zold kávé nagyszemu	forint 170
" " közepes zold kávé	" 140
" " finom golyók kávé	" 160
" " java kávé sárka nagyszemu	" 160
" " zold verseny kávé	" 125

Kiváratra mintákat ingyen és bérmentve küldök!  
4½ kilos postacsomag teljeseen költségmentesen küldetlek.

**Eisinger Mór**  
nagykereskedő,  
Szombathely.

1—12

**UNGHVARY LÁSZLO**

**UNGHVARY LÁSZLO 300 holdas csegedi gyümölcsbirtosága és zöldegyesek árjegyzéke megjelent.**

mely 500 gyümölcsfajta leírását tartalmazza. Nemcsak esemény- és eladókénde válnoz, de nagymennyiségű kapadentéle vadoncz, nagymennyiségű sima és görénykesz szőlőseve, a birtok ható glejtűseves macsura, a birtok stb. glejtűseves macsura, a birtok padményt s a 4—6 havi hitelt kapható Keresztesi eszték és árjegyzék borok is adnak el. Képek bérmentve küldetlek.

Egy jó házból való fia

## tanoncznak

felvétetik

Grünbaum József  
rőfös-divatáru üzletében,  
Szent-Gotthárdon.

1-3

20 % engedményt kap mindeki

## GUMMI

és *hathélyar*, az egyedüli legbiztosabb, legmegbízhatóbb és teljesen ártalmatlan, gyorsan és könnyen alkalmazható *orszer* férfiak és nők részére. Ára tuezatonként *eredeti párisi minőségben* frt 1.—, 2.—, 3.—, 4.—, 5.—, 6.—, 7.— és frt 8.— *Bouts americ.* tuezatja frt 3.—, 4.— és frt 5.—

*Női orszerek: Hasso* tanár-fele frt 2.—, *Mensinga* tanár-fele frt 2.50, *dr. Earlet-fele* frt 3.— darabonként. Ezen női orszerek százasor is használhatók.

*Hölgy szivacsok*, valódi párisi, tuezatonként frt 2.—, 3.—, 4.—, 5.— és frt 6.—

*Diana-őre* havi kötő nőeknek, legjobb a világon, árja frt 2.50.  
*Kimerítő árjegyzék zárt borítékban ingyen és bérmentve.* Megrendeléseket pontosan és diszkrétan esküztől utánvért melletti vázra a pénz előleges beküldése után 4126 40

J. REIF, Bécs, Brandstätte 3.  
81-ben a *Waffel* hírneves *higiénia specialista cég.*  
*ki e hirdetésre hívatkozik!*

5-14

## Máriacelli gyomorcsépppek

a gyomorbetegségekben kitünően ható, azért mi nélkülözhetetlen és régismert házi szer.

Étvágytalanság, a gyomor gyengesége, kellemetlen szaga lélegzet, felfúvódás, savanyú felfúvódás, köhika, gyomoreres, feles nyálköpözés, sárgaság és csomór hanyás, gyomor sörés és szorulás hathatós ellenszere.

Felújítás, a gyomor túlterhelése, étel- és itallal, májgörcs és hasmenőhözok-hintalmak ellen is mint hatható gyógyító szer kipróbálva.

A fentemlített betegségekkel a *Máriacelli gyomorcsépppek* évek hosszu során át tett tapasztalatok után mint a legjobb szer lett kipróbálva, miről a bizonyítványok egész serege tanuszkodik. Egy üveg használati utasításal ára 40 kr. kettősüveg 70 kr. Főelárúsító:

**Brady Károly**, *gyógyászata a „Könyv von Ungarn”*  
gyógytárában Bécs I. Fleischmarkt 1

Minden gyógyszerárban kapható.

Főraktár: **Török József**, Budapest, VI. Király utca 12.  
8-24.

Az első osztrák Acetylen — gázvilágítási gyár Gratweinban  
ajánlja az eddig felül nem mult, minden kulturállamban szabadalmazott

## „Gloria“ Acetylen légszeszkészülékét

lakházak, korti helyiségek, kastélyok, vendéglők, műhelyek, boltok ugy egész városok, faluk megvilágítására.  
Az *acetylen légszeszkészülék „Gloria“* mindenkép szem veszélyes, amennyiben hideg acetylent állít elő, amely a fent említett előnyön kívül még ama előnyvel is bír, hogy a hideg uton előállított acetylen világító hatása sokkal nagyobb, mint a meleg uton előállított acetylené.

Ezen készülék előnye még az is, hogy lassankint, a szükségesnek megfelelőleg fejleszti az acetylent, mert csak így lehetséges a légszesz teljes tisztítása; továbbá a légszesz erősen szárazra lesz téve, ugy, hogy a lángja tiszt, korom — és szagtalan.

Az acetylen világa a nap világhoz legközelebb áll, vakítófény, teljesen nyugodt, a szemet nem bántó, sőt e világítás mellett a legfinomabb szírnáryalapot meg lehet különböztetni.

Az acetylen világítás nemcsak a légszesz, hanem a legolcsóbb világítószere az a mai kornak: a mostani carbürát mellett egy 30 gyertyaláng erősegeveit ér fel és óránként 3 fillérbe kerül. Előreláthatólag ezen órák jelentékenyen apadni fognak még.

A „Gloria“ készülékem egyszerű szerkezeténél fogva könnyen kezelhető.

Egy 3 lángrú készülékára 170 korona, 30 normál-gyertyalánggal s 8 órai éjszall.

A felszerelést ölesön számítom.

Szíves megrendelést kér

Kiváló tisztelettel

**ALOIS WOCHNAGG**  
Gradwein.

Felvilágosítást ad s a megrendeléseket és felvételeket e téren esküzi

**WACHTA JÓZSEF**

könyvkötő,

Muraszombat.

2-10

## Volekmar Berta hatóságilag vizsgázott zongoratanárnő zongora-raktára és kölcsonző intézete

**MARBURG, obere Herrengasse 54 földsz.**

(a es. és kir. gymnasium átellenében)  
ajánl a legnagyobb választékban

új zongorák  
(mignon, szalon-  
szárny stb.)

és  
pianino

kereszt-tengelyűvel, díofa színezettel, fekete és amerikai malt díofából,  
szintny

harmoniumok

(európai és amerikai hangmódszer) a legelőkelőbb  
gyáraktól, eredeti gyári árak mellett.

**Különlegesség**

**Erhbar-zongorákban.**

írásbeli jótállás. — Részletfizetések. — Becserél és elad át-  
jártzott zongorákat.

**Olcsó zongora-bérelt.**

Hangolási elfogadtatik.

Van szerencsém a n. é. közönségnek b. tudomásra hozni, hogy raktáron tartok

dusgazdag választékban  
*sir- és emlékköveket.*

melyeket az

**F. GREIN**

*gráci híres cégtől szerzem be*  
és fentti cégek eredeti árában adom el.

Egyuttal ajánlom magam **mindennemű szobafestési munkák elfogadására.**

**Minták és költségtervezetek-  
kel mindenkor és bárkinek szí-  
vesen szolgálók.**

Vidéki megbízásokat árfelemelés nélkül teljesítek.

Schmiederer Hans,  
szobafestő.

24-25.

Regede, Tabor 74.

A közelgő idényre ajánljuk nagy raktárunkat mezőgazdasági gépekben ugymint:

**kézi és járgányos cséplőgépek, járgányok, (Göppel) gabonatisztítók (Trieur) gabonarosták, dobrendszerű és tárcsás szecskavágók, répvágók, darálógépek (Schrottmühle) kükoriczamorzsolók, borsajtók és gyümölcs zúzógépekben a leghíresebb gyárakból.**

Továbbá

**vadászati cikkek mint:**

vadászati és flobert fegyverek, revolverek dus és szép választékban, minden nagyságu töltényeket, seréket s minden e szakmába vágó szerszámokat legolcsóbb áron.

## URAY TESTVÉREK, REGEDE

A „VASUDVAR“-HOZ.

15-20